
УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Комитет по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области информирует Вас о начале комплектования дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО) на 2016-2017 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Плановое комплектование будет проводиться в период с 15 апреля по 15 мая 2016 года исключительно в автоматическом режиме посредством информационной автоматизированной системы «Электронный детский сад» (далее - АИС ЭДС),  с учетом даты подачи заявления, года поступления, указанного в заявлении, возрастной категории ребенка, заявленных льгот, заявленных образовательных организаций, а также количества свободных мест в образовательных организациях, утвержденных Постановлением администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области от 29.03.2016 №464. Постановление размещено на официальном сайте администрации http://vsevreg.ru в разделе «документы», подраздел «постановления администрации», а так же на сайте Комитета по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области -  http://komitet.vsv.lokos.net/ в разделе «дошкольное образование» подраздел «нормативно-правовая база» и опубликовано в газете «Всеволожские Вести»                 № 22(2147) от 01.04.2016г.
В период планового комплектования ДОО на 2016-2017 учебный год (с 15 апреля по 15 мая 2016 года) приостанавливается прием заявлений о внесении изменений в заявки детей в системе АИС ЭДС. В связи с этим родителям (законным представителям) до 14 апреля 2016 года необходимо актуализировать данные о ребенке, такие как смена адреса места жительства, контактные телефоны, адреса электронной почты, перечень приоритетных дошкольных учреждений, потеря или приобретение внеочередного или первоочередного права на предоставление места в детском саду. 
Списки детей, которым предоставлены места в дошкольных образовательных учреждениях с 01.09.2016 года будут направлены руководителям ДОО в дату комплектования в соответствии с графиком, утвержденным Постановлением администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области от 29.03.2016 №464 Приложение 2).
Родители (законные представители) будут оповещены о предоставлении места в ДОО одним из следующих способов: 
- уведомлением о выдаче направления на электронную почту (при наличии в заявке в АИС ЭДС);
-  по телефону (при наличии в заявке в АИС ЭДС) при отсутствии адреса электронной почты;
- письмом с уведомлением, направленным посредством «Почта России» (при наличии в заявке в АИС ЭДС) при отсутствии адреса электронной почты и телефона; 
Обращаем Ваше внимание!
Согласно Административному регламенту по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), расположенные на территории муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области», утвержденному Постановлением администрации МО «Всеволожский муниципальный район»  от 24.03.2015 года № 93, срок действия направления – 14 календарных дней с момента получения извещения о выдаче направления. До истечения срока действия уведомления родители (законные представители) должны обратиться к руководителю ДОО с подтверждением своего согласия с предоставлением места в детском саду и предоставить в учреждение следующий пакет документов:
- оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), 
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
В случае непредоставления документов в указанный срок, а также по истечении срока действия выданных направлений, невостребованных родителями (законными представителями), и в случае наличия отказов от выданных направлений Комитетом по образованию администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области следующим детям из очереди будет продолжена выдача направлений в соответствии с утвержденным количеством свободных мест. 
По всем вопросам, связанным с приемом в дошкольные образовательные организации «Всеволожского муниципального района» Вы можете обратиться в Комитет по образованию на "горячую линию" по тел.: 8 (81370) 57-036.
График работы телефона «горячей линии»:
Понедельник – четверг – с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00,
Пятница – с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00

